



### В НАЛЬЧИКЕ ПРОЙДЁТ ПЕРВАЯ МНОГОПРОФИЛЬНАЯ СТРОИТЕЛЬНО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА «UNIBUILD-2018»

В Нальчике с 19-го по 20 июня состоится первая многопрофильная строительно-промышленная выставка «UNIBUILD-2018».

Выставка проводится в целях дальнейшего развития промышленного комплекса, привлечения инвестиций в сферу строительной отрасли региона. В рамках мероприятия будут организованы экспозиции крупнейших про-

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

#### Главы Кабардино-Балкарской Республики

#### Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории с. Жемтала Черекского района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного на территории с. Жемтала Черекского района, в соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 8 июня 2018 г. №38/02-637, в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории с. Жемтала Черекского района, ограниченной северо-западной окрайной селом, улицами Родниковой и Выгонной, сроком на 60 дней.
2. Запретить в период карантина выпас и выгул домашних животных, в том числе собак и кошек, в пределах территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также

торговлю домашними животными на данной территории.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Черекского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.
4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

### В НАЛЬЧИКЕ ПРОЙДЁТ ПЕРВАЯ МНОГОПРОФИЛЬНАЯ СТРОИТЕЛЬНО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА «UNIBUILD-2018»

В Нальчике с 19-го по 20 июня состоится первая многопрофильная строительно-промышленная выставка «UNIBUILD-2018».

Выставка проводится в целях дальнейшего развития промышленного комплекса, привлечения инвестиций в сферу строительной отрасли региона. В рамках мероприятия будут организованы экспозиции крупнейших про-

фильных компаний, отраслевые конференции, семинары и форумы. Основные тематические направления выставки: «Строительные и отделочные материалы», «Строительная техника», «Оборудование и инструменты», «Инженерные системы зданий и сооружений».

По материалам Министерства экономического развития КБР

### В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ СТАРТОВАЛ ЭТАП КУБКА РОССИИ ПО ШАХМАТАМ

В Кабардино-Балкарии на базе детской академии творчества «Солнечный город» стартовал этап Кубка России по классическим шахматам.

В течение недели 96 школьников из регионов России будут бороться за награды турнира в возрастных группах 5-8 лет, 9-10 лет, 11-12 лет и 13-14 лет.

Напомним, что по предложению «Фонда новых форм развития образования» – федерального оператора детских

технопарков «Кванториум» – Кабардино-Балкария вошла в число опорных субъектов Российской Федерации по развитию шахматного образования детей и молодежи.

Дальнейшему развитию образования в сфере шахмат наряду с уже имеющимися шахматными клубами призван способствовать и строящийся на основе государственно-частного партнёрства в центре г. Нальчика шахматный клуб общей площадью более 1500 кв. метров.

### ПАРЛАМЕНТ

## Депутаты заслушали доклад президента Нотариальной палаты КБР

С докладом выступила президент Нотариальной палаты КБР Анус Целоусова.

Нотариат, являясь институтом гражданского общества, действующим на принципах самоуправления, независимости, корпоративности, призван обеспечить защиту прав и законных интересов граждан и юридических лиц путём совершения нотариусами предусмотренных законодательными актами нотариальных действий от имени Российской Федерации.

По представленной докладчицей информации, законом КБР «О пределах нотариальных округов и количестве должностей нотариусов в нотариальных округах в КБР» в республике определены 11 нотариальных округов и 62 должности нотариусов. Все нотариусы осуществляют частную практику.

В 2015-2017 годах в республике нотариусами совершено 412 792 нотариальных действия, в республиканский бюджет КБР уплачено 62 657 774 рубля, в системе нотариата трудоустроено 163 человек.

Говоря об ответственности и имущественных гарантиях, предоставляемых нотариусом, президент Нотариальной палаты КБР подчеркнула, что нотариат – это институт, который гарантирует гражданам и бизнесу полное возмещение вреда, если он возник по вине нотариуса.

В ходе обсуждения законодателями затронуты такие актуальные для потребителей нотариальных услуг вопросы, как размер нотариального тарифа и платы за оказание нотариусом услуг правового и технического характера. Нотариус, занимающийся частной практикой, взимает нотариальный тариф в размере, соответствующем размеру государственной пошлины, предусмотренной статьей 333.24. Налогового кодекса РФ. Предельный размер

## ПОД ПРЕДСЕДТЕЛЬСТВОМ СПИКЕРА ПАРЛАМЕНТА КБР ТАТЬЯНЫ ЕГОРОВОЙ СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА. В РАМКАХ «ЧАСА КОМИТЕТА» ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ВОПРОС О СОСТОЯНИИ НОТАРИАТА И НОТАРИАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В КБР.



плат за оказание нотариусом услуг правового и технического характера утверждаются Федеральной нотариальной палатой. Отвечая на вопрос депутата о минимальном размере оплаты за данные услуги, Анус Целоусова отметила, что он устанавливается на усмотрение нотариальных палат.

Также она рассказала о льготах при обращении за совершением нотариальных действий для отдельных категорий граждан, которые устанавливаются как Налоговым кодексом РФ, так и самими нотариальными палатами.

Докладчик затронула тему отмены обязательного нотариального удостоверения сделок с недвижимостью. По её мнению, это привело к тому, что права граждан на недвижимое имущество стали объектом незаконных посягательств.

Подобная же ситуация сложилась в сфере сделок с автотранспортным средством. Отсутствие обязательного нотариального удостоверения доверенности, а также договора купли-продажи транспортного средства породило непростую ситуацию. Так, наследники обязаны обратиться в нотариальную контору за получением свидетельства о праве на наследство и лишь после этого имеют право им распоряжаться. Сейчас же, по словам А. Целоусовой, после смерти наследодателя граждане в ГИБДД оформляют договор купли-продажи в простой письменной форме без всякого на то документального основания.

Кроме того, сложным вопросом докладчик назвала оказание услуг администрациями муниципальных образований, которые не предоставляют сведения о совершённых действиях, и как результат – информация не вносится в Единую информационную систему нотариата. А вместе с тем Единая информационная система нотариата позволяет гарантировать максимальную надёжность нотариального акта, осуществлять оперативную проверку необходимых сведений и интегрирует нотариат в систему межведомственного электронного взаимодействия.

В ходе заинтересованного обсуждения депутаты поднимали вопросы о возможности пересмотра численности нотариусов в республике, возмещении нотариусом недополученных средств при применении льгот для отдельных категорий граждан, случаях отмены решения нотариуса судом и другие.

По итогам обсуждения президиумом Парламента КБР принят

ряд рекомендаций в адрес Нотариальной палаты КБР. В частности, рекомендовано совместно с управлением Министерства юстиции РФ по КБР проработать вопрос об актуализации списка нотариусов, активизировать практику оказания бесплатной квалифицированной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, проводить работу по информированию населения о нотариальных услугах и сервисах, совершаемых с применением цифровых технологий.

На заседании рассмотрены и другие вопросы.

Запущен в работу проект закона КБР «О регулировании отношений в сфере приграничного сотрудничества», которым предлагается определить полномочия Правительства КБР и иных исполнительных органов государственной власти республики в сфере приграничного сотрудничества.

Законопроект предусматривает установление соответствующего порядка согласования Правительства КБР соглашений о приграничном сотрудничестве муниципальных образований КБР по предложениям представительных уполномоченных органов государственной власти республики в сфере приграничного сотрудничества КБР.

Также законодателями рассмотрены большой блок проектов федеральных законов, отмены на проекты федеральных законов и законодательные инициативы коллег из других субъектов РФ.

Принято решение о награждении Почётной грамотой Парламента КБР ряда работников, отличившихся в различных сферах деятельности.

Пресс-служба Парламента КБР. Фото Артура Елканова

### АКЦИЯ

## СВЕЧА ПАМЯТИ

22 июня в 4 часа утра у мемориала «Вечный огонь Сталин» состоится международная гражданско-патриотическая акция «Свеча Памяти» приуроченная к 77-й годовщине начала Великой Отечественной войны.

Мероприятие организовано в целях гражданско-патриотического воспитания молодежи и увековечения памяти героев, павших в боях за свободу и независимость страны, ставших общественными объединениями к активному действию по вовлечению подрастающего поколения в общественно-полезную деятельность.

В мероприятии примут участие ветераны Великой Отечественной войны, члены Правительства КБР, представители общественных организаций и политических партий, молодежь республики. Приглашаем всех желающих принять участие в акции.

## Работающим пенсионерам

С 2016 года выплата страховой пенсии с учётом плановых индексаций осуществляется только неработающим пенсионерам. Работающие пенсионеры получают страховую пенсию в размере, равном размеру пенсии без учёта индексаций, проведенных за время их работы на пенсии.

Но если пенсионер прекратит трудовую деятельность, то он будет получать пенсию с учётом всех индексаций, прошедших за время, пока он работал.

Правила о выплате работающим пенсионерам пенсии без индексации распространяются на все виды страховой пенсии. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии, индексируются независимо от того, работает пенсионер или нет.

Для тех, кто работает по найму, факт осуществления пенсионером работы устанавливается территориальным органом Пенсионного фонда России на основании сведений работодателя, поступающих из ежемесячной отчётности работодателя. Поэтому пенсионерам не надо лично обращаться в территориальный орган ПФР для подачи заявления о возобновлении индексации страховой пенсии.

Если пенсионер относится к категории самозанятого населения, то есть состоит на учёте в территориальном органе Пенсионного фонда России как индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и т. п., то Федеральная налоговая служба информирует ПФР о прекращении предпринимательской деятельности пенсионером.

Если пенсионер прекратит работать после проведения индексации, то размер страховой пенсии и фиксированной выплаты к ней будет увеличен за счёт всех индексаций, прошедших за время его работы. Пенсионер будет получать пенсию с индексациями с месяца, следующего за месяцем, в котором территориальный орган Пенсионного фонда России вынес решение о выплате на основании представленных работодателем сведений или сведений, поступивших из Федеральной налоговой службы (для самозанятых граждан).

Если пенсионер после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии уменьшен не будет. Пенсия будет выплачиваться в размере, причитающемся на день, предшествующий дню возобновления работы.

## О возрасте выхода на заслуженный отдых

С 1 января 2018 года лицам, которые замещают государственные должности Российской Федерации, на постоянной основе – государственные должности субъектов РФ, на постоянной основе – муниципальные должности, должности государственной гражданской службы РФ и должности муниципальной службы РФ, для назначения на должность государственной гражданской службы РФ и должности муниципальной службы РФ необходимо достижение определённого возраста.

56 лет мужчинам – 61 года. Продолжительность страхового стажа, необходимого для назначения страховой пенсии по старости, в текущем году составляет 9 лет. Также обязательным условием назначения страховой пенсии по старости в 2018 году являются наличие пенсионных индивидуальных коэффициента в размере не менее 13,8.

Владимир АНДРЕЕВ

### АПК

## Хозяйство Топалова могло бы стать племрепродуктором

На горных склонах и пастбищах нашей республики по разным источникам насчитывается около 1500 видов трав, более 30 из которых – лекарственные. Выпас скота на высокогорных пастбищах с разным набором бобовых, злаковых и лекарственных трав отвечает всем потребностям в кормлении КРС, овец и коз и обеспечивает получение дешёвого экологически чистого мяса и молока.

Чем продуктивнее и разнообразнее по ботаническому составу пастбищные травы, тем выше надой и качество животноводческой продукции. Установлено, что при поедании сельскохозяйственными животными на альпийских пастбищах 37 видов трав, 12 из которых являются лекарственными, увеличивается содержание в мясе и молоке белка, витаминов и минеральных веществ, а также уменьшается содержание жира и холестерина, что оказывает положительное влияние на их вкусовые качества и диетические свойства.

Одним из тех, кто крутой год содержит скот в урочище Ауренцы, является глава КФХ Азрет Топалов из Кичималки – опытный аграрий с 36-летним стажем. Животноводством он занялся сразу после службы в армии, в 1962 году. Сначала было коллективное хозяйство. А после распада СССР и перехода экономики на рыночные рельсы,

как и тысячи других его коллег, стал фермером. Он никогда не брал кредитов. Начиная с единственной стельной коровы, а на сегодня в его хозяйстве насчитывается 270 голов в основном абердин-ангусской породы КРС.

Почему именно оно? Абердин-ангусская порода КРС, мясного направления, была выведена в Шотландии (графства Абердин и Ангус) XVIII века путём совершенствования местного чёрного комолого (безрогого) скота. Скот быстро и хорошо откармливался и по округлости форм, скороспелости и качеству шкуры стоит на первом месте. При скрещивании с другими породами животные хорошо передают потомству мясные качества. Ангусы отличаются тем, что могут содержаться на открытом воздухе даже в самые сильные морозы. Скот комолый (безрогий), красной или чёрной масти, высокопродуктивный, живая масса коров 500-700 кг, быков –

750-1000 кг. Телята к семи-восьмимесячному возрасту набирают до 200 кг. Среднесуточный прирост составляет 700-800 граммов.

– С реализацией молока сопряжено множество проблем, говорит Азрет Хангериевич. – Проще заниматься мясным скотом. В год у меня покупают 10-15 бычков, а это полтора тонны мяса. Служба ветеринарной службы Зольского района во главе с Асланом Ашракаевым. Её специалисты справились с недвандей (реда – два года назад) вспышкой нодулярного дерматита. Они всегда на связи с нами, обеспечивают необходимым количеством ветпрепаратов, своевременно и качественно проводят все ветеринарно-профилактические мероприятия. Вся производимая продукция (кроме мяса, это и небольшое количество молока) проходит через ветеринарный контроль. Её скрупают частями, ни разу не слышал от них жалоб. Проблема не в этом. Ни для

кого не секрет, что для выпаса на одну голову КРС требуется один гектар пастбищ. Я арендую 135 гектаров, то есть ровно половину поголовья. Приходится докупать корма, сено и прочее, а это сейчас довольно накладно. Но такая участь всех моих коллег. А будущая наладка на стадо медведей и волков. Их здесь много, а охотеды не разрешают отстреливать. Выручают наши верные друзья собаки.

Труда скотовода сопряжено с многими проблемами, но у Топалова ни разу не возникало желание бросить всё.

– А чем я ещё могу заняться? Все содержательную жизнь уживаю с скотом. Нет, бросить я это не могу. Нужно достроить дом, поднять детей, – говорит Топалов.

А на вопрос о том, что самое тяжёлое в работе, Топалов ответил: – Угроза нападения на стадо медведей и волков. Их здесь много, а охотеды не разрешают отстреливать. Выручают наши верные друзья собаки.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото автора

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА СРЕДУ, 20 ИЮНЯ  
Днём: +24... +25. Ночью: +15... +16.  
Небольшой дождь

НА ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮНЯ  
Днём: +26... +27. Ночью: +15  
Облачно, с прояснениями

УСПЕХ

ОБЛАДАТЕЛЬ ГРАНТА НА ОБУЧЕНИЕ В «СКОЛКОВО»

Наш земляк АХМАТ ТАУКЕНОВ занял первое место в конкурсе и стал обладателем гранта (в размере 30 тысяч евро) на обучение в школе управления «Сколково» по программе MBA (магистр бизнес-администрирования).

В конкурсе ежегодно участвуют управленцы со всей России и из стран ближнего зарубежья. Они проходят несколько этапов отбора, включая экзамены, тестирования, а также собеседование с президентом школы «Сколково» Андреем Шароновым (в прошлом – председателем Госкомитета РФ по делам молодежи, заместителем министра экономического развития и торговли РФ, заместителем мэра Москвы по вопросам экономической политики).

Московская школа управления «Сколково», основанная в 2006 году, – это частная компания – совместный проект представителей российского и международного бизнеса, среди которых Роман Абрамович, Леонид Михельсон, Рубен Варданян, Михаил Кусиридович. В почетный совет входит Дмитрий Медведев, Герман Греф, Ли Куан Ю (первый премьер-министр Сингапура).

Линейка образовательных программ включает программы для бизнеса на всех стадиях его развития от стартапа, т.е. идеи и начала деятельности до создания крупной корпорации, выходящей на международные рынки. Все программы построены по принципу «обучение через действие» и включают в себя теоретические блоки, практические задания, проектную работу и международные модули.

В ходе ежегодного конкурса на получение грантов для обучения в школе «Сколково» по программе MBA оценивается интеллектуальный уровень претендентов на грант, их опыт управления бизнесом и понимание бизнес-процессов, профессиональная зрелость, а также личные качества. В финале конкурса участники представ-



ляют стартап-проекты, создатели или участники которых они являются. Презентацию одного из своих проектов, направленного на развитие интеллекта (реализуется с 2017 года в 12 городах России и Казахстана), подготовил А. Таукенов. Выпускник нальчикского лицея №2 в 2011 году окончил в г. Алматы Казахский институт менеджмента, экономики и прогнозирования, который работает по североамериканской модели

образования. В течение двух лет работал в международной корпорации «PepsiCo» (американская транснациональная компания в сфере пищевой промышленности). С 2014 года осуществляет предпринимательскую деятельность в Казахстане и России, развивая несколько проектов, в том числе занимается венчурными инвестициями в стартап-проекты.

Ахмат рассказал, что решение поступить именно в «Сколково» он принял по трем причинам. В этой школе проходят обучение управленцы высшего звена крупнейших компаний России, что создает очень сильную и конкурентную среду, а это способствует личностному росту. Обучение проводится на английском языке в большей степени профессорами ведущих западных бизнес-школ. «Сколково» на сегодняшний день, пожалуй, лучшая площадка для построения деловых связей в рамках СНГ.

Молодой управленец продолжает традиции старших представителей семьи, в том числе двух дедов, ставших знаменитыми в своих сферах деятельности. Это Махмет Таукенов Таукенов, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой факультетской хирургии КБГУ и Ибрагим Даутович Жангуразов – выпускник КБГУ, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Казахской ССР, член первого Президентского совета Республики Казахстан, генеральный директор передового сельскохозяйственного предприятия «Ижский».

Ахмат Таукенов занимается в школе «Сколково» своим. Возможно, через полгода года «Кабардино-Балкарская правда» проинформировать жителей республики о новых возможностях, достижениях и проектах молодого, но уже вполне успешного представителя отечественного бизнеса.

Ирина БОГАНЕВА

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

Предусмотрена ли уголовная ответственность за неуплату кредита? Многие должники по кредитам считают, что неуплата задолженностей по кредитам не влечет за собой никаких последствий, спокойно игнорируют обязательства перед коммерческими организациями. За последнее уклонение от погашения кредиторской задолженности предусмотрена уголовная ответственность по ст. 177 УК РФ.

Непосредственным объектом преступления являются общественные отношения в кредитно-денежной сфере. То есть должник, не исполняя обязанность по уплате (возврату) кредита, нарушает имущественные права взыскателя (кредиторской организации). Уголовной ответственности за неуплату кредита подлежат физические лица, если имеется вступившее в законную силу решение суда о взыскании с данного должника задолженности (по кредитному договору либо займу).

Что подразумевается под злостным уклонением? Злостностью уклонения свидетельствует совершение умышленного деяния при наличии у субъекта возможности погасить задолженность по кредитному обязательству. При этом следует принимать во внимание причины и продолжительность неисполнения кредиторской задолженности.

НЕРАДИВЫЕ ДОЛЖНИКИ

Сегодня многие берут кредит. Кто-то добросовестно платит ежемесячно долг, у кого-то нет такой возможности. Но есть и те, кто вовсе не беспокоится по этому поводу. И.о. руководителя Управления ФССП России по КБР Олег Эвандиен отмечает, что данная категория задолженности является одной из самых распространенных и занимает довольно внушительную часть среди общего числа исполнительных производств.

полнения должником возложенной на него обязанности, создание им препятствий для взыскания задолженности. К примеру, сокрытие информации о месте работы, принадлежащем имуществе и ценных бумагах, формальное оформление принадлежащего должнику имущества на третьих лиц (члены семьи). Также в соответствии с законодательством злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности включает в себя: действие или бездействие по невыполнению вытекающей из договоров обязанности погасить кредиторскую задолженность свыше 2,250 рублей или оплатить ценные бумаги, при этом задолженность по погашению кредиторской задолженности всту-

пившим в законную силу судебным решением.

Какие действия должен предпринять судебный пристав-исполнитель?

После возбуждения исполнительного производства судебный пристав-исполнитель направляет копию постановления о возбуждении исполнительного производства и устанавливает срок для добровольного погашения задолженности до пяти дней. Неуплата и установление добровольный срок платежей взыскателю исполнительного сбора в размере семи процентов от суммы задолженности. Стоит отметить, что исполнительский сбор не должен быть меньше тысячи рублей, если должником является физическое лицо, и

не менее десяти тысяч рублей, если должник – юридическое лицо.

Судебный пристав устанавливает наличие у должника имущества: транспортных средств, объектов недвижимости, счетов и вкладов в банках. Одновременно проверяется наличие у должника имущества, подлежащего реализации для погашения долга (кроме предметов первой необходимости и обихода). На выявленное имущество налагается арест, проводится его реализация для погашения долга. Если должник получает какой-либо доход в виде зарплаты, пенсии, судебного пристава также направляет постановление в бухгалтерию организации для ежемесячного удержания и погашения долга.

Какие методы воздействия могут применять нерадивых должников оплатить задолженность?

Самыми эффективными методами воздействия на должников являются меры принудительного исполнения. При отсутствии права на выезд из РФ (при задолженности свыше 30 тысяч рублей), запрет на транспортное средство, списание денежных средств с банковских счетов, удержание задолженности из заработной платы или пенсии, а также арест и реализация имущества по месту регистрации должника, инвентаризация имущества.

Ирина ШКЕЖЕВА

ЗАКОН

Зарплата не может быть ниже 11 тысяч рублей

В соответствии со статьей 133 Трудового кодекса РФ минимальный размер оплаты труда устанавливается одновременно на всей территории РФ федеральным законом и не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

В действующей системе правового регулирования минимальный размер оплаты труда устанавливается федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда». С 1 марта 2018 года в него внесены изменения, согласно которым с 1 мая 2018 года минимальный размер оплаты труда повысился до 11 163 рублей в месяц. Минимальная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда, разъясняет прокуратура КБР.

Загранпаспорт оформят быстрее

В статью 10 федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» внесены изменения: в случае сдачи заявления в выдаче заграничного паспорта по месту пребывания срок его оформления не должен превышать 3 месяцев, тогда как ранее на эту работу давалось 4 месяца.

При этом срок выдачи загранпаспорта не изменился и по-прежнему не должен превышать один месяц.

В то же время при наличии документов, подтверждающих, что выезд связан с необходимостью экстренного лечения, тяжелой болезнью или смертью близкого родственника, срок оформления паспорта не должен превышать трех рабочих дней со дня подачи соответствующего заявления, разъясняет прокуратура КБР.

Сайт могут заблокировать

Закон «Об исполнительном производстве» дополнен статьей об особенностях исполнения требования об удалении из интернета информации, порочащей честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, либо деловую репутацию юридического лица.

Определено, что в случае, если обязательным судом удалены в определенный срок подобную информацию требование не исполнит, судебный пристав-исполнитель имеет право вынести постановление о взыскании исполнительского сбора и ограничения доступа к такой информации. В течение одного рабочего дня с момента вынесения постановления об ограничении доступа судебный пристав-исполнитель направляет его в Роскомнадзор. Постановление является основанием для включения источника, на котором размещены такие сведения, в реестр запрещенных сайтов, разъясняет прокуратура КБР.

Подготовила Зинаида МАЛЬБАХОВА

РЕЛИГИЯ

Мусульманская умма отметила праздник Ураза-байрам

Утром пятнадцатого июня в Соборной мечети Нальчика состоялись торжественные мероприятия по случаю окончания поста месяца Рамадан и Празднования Ид аль-Фитр (Ураза-Байрам).



От имени руководства республики поздравить мусульман пришли министр по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашинов и его заместитель Джамауат Гергоков. Председатель ДУМ КБР, муфтий Хазратали Давсаев передал верующим поздравления глав регионов и муфтиев Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.

По окончании богослужения прихожан ожидало традиционное угощение. На территории мечети были установлены багеты для детей, их угостили сладостями. По традиции дети получили возможность поучаствовать в конкурсе на испласкую тематику. Победители и участники были отмечены призами и подарками.

Артур ЕЛКАНОВ. Фото автора

РЕЙД

Энергетики выясняли, за кого платят соседи

Энергетики филиала МРСК Северного Кавказа – «КАБАЛКАЭНЕРГО» стараются в корне переломить ситуацию в «проблемном» Бакасанском районе, используя при этом все правовые рычаги воздействия.

В их числе интенсивные рейды, усиленные информационно-просветительскими акциями «Стоп, энергоров!» и «бездоговорников», которые вводят в работу счетчиков, чтобы исключить данные в режиме отключения, повторно персонал районных пунктов электросетей отключил от питания 651 абонента. Оплата после отключения по заявкам энергосбыта производится 107 потребителями. На базе Бакасанского РЭС сегодня сформировано пять бригад электромонтеров, производящих работы по отключению. Персональная ответственность за проведение рейдов и дальнейший контроль отключенного абонента возложена на руководителей участков РЭС.

В зоне обслуживания Бакасанского РЭС находится 15,2 тысячи потребителей, – комментирует ситуацию заместитель директора по развитию и реализации услуг филиала «Кабалкаэнерго» Ахмат Бадаев. – Кто-то добросовестно платит за услуги, но есть и предпочтительно экономить любыми способами. В один ряд с должниками мы ставим «безучетников» и «бездоговорников», которые вводят в работу счетчики, чтобы исключить данные в режиме отключения, повторно персонал районных пунктов электросетей отключил от питания 651 абонента. Оплата после отключения по заявкам энергосбыта производится 107 потребителями. На базе Бакасанского РЭС сегодня сформировано пять бригад электромонтеров, производящих работы по отключению. Персональная ответственность за проведение рейдов и дальнейший контроль отключенного абонента возложена на руководителей участков РЭС.

уровня грамотности населения и укрепление платёжной дисциплины, – акция «Стоп, энергоров!». Провели её и в селении Бакасанёнок, где проблема хищений электроэнергии стоит довольно остро. Энергетики раздали жителям листовки, призывающие платить за электроэнергию своевременно, разъясняя, чем грозит незаконное вмешательство в нормальную схему электропитания. Наклейки «Стоп, вор!» размещены по соседству с теми домовладениями, хозяева которых были уличены в энергоровстве, предупреждая соседей: за того, кто не платит за свет, дважды платит его сосед.

Для предотвращения противоправной деятельности и снижения сверхнормативных потерь в населённых пунктах Бакасанского района филиал «Кабалкаэнерго» в настоящее время продолжает рейды для проверки состояния ранее отключённых за долги потребителей для проведения повторных отключений. Казбек КЛИШБИЕВ

КОНФЕРЕНЦИЯ

МОИ ДОКУМЕНТЫ – МОЙ ВЫБОР

В Пятигорске прошла конференция «Мои документы – мой выбор». В мероприятии приняли участие свыше 80 руководителей и специалистов региональных многофункциональных центров.

Кабардино-Балкарскую республику на конференции представили руководитель МФЦ КБР Аслан Афанов, заместитель руководителя Эльдар Тхостов, а также директора районных филиалов и начальники структурных подразделений.

В рамках конференции были проведены «круглые столы», посвященные обучению сотрудников и их мотивации, развитию комплекса мероприятий по использованию социальных медиа (SMM) в качестве каналов для продвижения принципа «одного окна», а также использование современных цифровых технологий для решения бизнес-задач в работе МФЦ. Также обсуждались вопросы, связанные с развитием автоматизированных информационных систем МФЦ, внедрение

дополнительных полезных сервисов. На площадке для открытого диалога участники пообщались на волнующие темы, обменялись опытом, обсудили законодательные новшества и эффективность взаимодействия с федеральными органами государственной власти, государственными внебюджетными фондами, государственными и муниципальными органами исполнительной власти регионов. Мероприятия такого формата положительно сказываются на работе центров госуслуг «Мои документы», позволяют внедрять и использовать передовые наработки других регионов.

Нана ЛОБЖАНИДZE, пресс-служба МФЦ КБР



ВНИМАНИЕ! ОБЪЯВЛЕН НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ В ШКОЛУ СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Северо-Кавказский межрегиональный ресурсный центр НКО и автономная некоммерческая организация «Центр инноваций социальной сферы КБР» проводит набор слушателей в Северо-Кавказскую школу социального предпринимательства.

Слушатели школы получат теоретические знания в сфере социального предпринимательства, приобретут практические навыки составления бизнес-плана социально-предпринимательского проекта, разработки социальных проектов от идеи до их реализации, информационно-коммуникационные сопровождение реализуемых проектов тренерами-консультантами школы.

Обучение пройдет в июле-агусте 2018 года на безвозмездной основе. По окончании обучения слушатели получат документ установленного образца по программе «Основы социального предпринимательства».

Привет звонок осуществляется ежедневно с 7:00 по 29 июня с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов) по адресу: г. Нальчик, ул. Цюпкаевского 7, Кабардино-Балкарский бизнес-инкубатор, офисы 307, 311. Выходные дни: суббота, воскресенье.

В заявку входят следующие документы: 1. Заявление, заполненное собственноручно; 2. Копия паспорта (2 и 3 страницы и страница с отметкой о регистрации); 3. Копия документа об образовании; 4. Согласие на обработку персональных данных. Подробности по телефону: 8 (8662) 96-85-02, 96-60-93 и на сайте ресурсного центра www.center-sf.ru.

ЭКОНОМИКА

Сбербанк продолжает усиливать линейку онлайн-продуктов

Одним из наиболее популярных банковских продуктов среди жителей Кабардино-Балкарии является потребительский кредит.

Только в первом квартале объем потребительских кредитов, оформленных в приложении Сбербанк Онлайн, составил 225 миллионов рублей, что почти в пять раз больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Население республики продолжает доверять свои финансовые средства Сбербанку: объем онлайн-вкладов в первом квартале превысил 2,1 миллиарда рублей.

Мы видим, что онлайн-кредитование неуклонно растёт. Каждый пятый кредит в нашем отделении взят через Сбербанк Онлайн. Благодаря удобному и понятному сервису, который к тому же позволяет экономить время, в первом квартале наши клиенты оформили около 900 кредитов. Сбербанк и дальше будет развивать онлайн-технологии, – отметил управляющий Кабардино-Балкарским отделением Хамиди Урусбиев.

Пресс-служба Кабардино-Балкарского отделения ПАО Сбербанк России



КОНКУРС

ЛЮБИТЕ РОССИЮ И БУДЬТЕ РОССИИ НАВЕКИ ВЕРНЫ

Организованный конкурс Советом женщин г.о. Нальчик (руководитель – Лидия Дигешева).

По словам П. Дигешева, выступившей с приветственным словом к конкурсантам, целью мероприятия явилась идея воспитания патриотов через поэтическое слово.

Особый акцент выступившая сделала на роли матери, которая обладает высокой привлекательностью для пробуждения в своих детях гражданских чувств.

В ряд праздничных мероприятий, посвящённых Дню России, большое впечатление произвёл конкурс чтецов, участниками которого стала молодёжь – от детей дошкольного возраста и школьников до студентов медколледжа, медицинского факультета, а также института философии КБГУ.



Жюри конкурса, в состав которого вошли представители различных учреждений культуры, культуры РФ, лауреат премии Союза писателей РФ, редактор отдела газеты «КБП» академии Международной академии творчества Светланы Мотваева, заведующая кафедрой КБГАУ, доктор технических наук, заслуженный деятель науки КБР, профессор Алина Жабова, член совета женщин КБР, поэт, заслуженный работник культуры РФ, лауреат премии Союза писателей РФ, главный редактор журнала «Литературная Кабардино-Балкария» Хасан Тхагалтов. В жюри вошли заслуженный журналист КБР, заведующий газетой «КБП» Ирина Богачёва, член совета женщин Зинаида Унаковская, корре-

спондент газеты «Горняк», лауреат ряда престижных журналистских премий Маризит Байберова.

В течение двух с лишним часов малыши и взрослые участники показали обширные познания в поэзии. Звучали стихи классиков и современников. Приятно удивило членов жюри, что ребята читали, казалось бы, уже забытого поэта Серверия Игитова, а также Фёдора Тютчева, Сергея Есенина, Александра Пушкина, Али Шотенчукова, Каисана Кукаева, Алия Кашакова и многих других, чьи имена вошли в сокровищницу отечественной и мировой литературы.

Авторитетное жюри, отметив высокий уровень привлечённых к чтению авторов, особо выделило команды из средней школы №16 Хасаны и школы №15 Белой Речки.

БИБЛИОТЕКА

НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА

Электронная доставка документов является частью информационного сервиса межбиблиотечного абонемента и реализует задачу максимального удовлетворения информационных потребностей пользователей.

Сервис даёт возможность заказать копии статей из журналов и фрагментов книг, доступных в фонде Государственной национальной библиотеки им. Т.К. Малгобева, но имеющихся в фондах других библиотек России.

Примечательно, что этой услугой могут воспользоваться все пользователи библиотек удобным для них способом – либо по телефону, либо через сайт библиотеки [www.gnbkbr.ru](http://www.gnbkbr.ru) или электронную почту [mba\\_qnb@mail.ru](mailto:mba_qnb@mail.ru).

Чтобы оформить заказ через сайт библиотеки, надо в меню выбрать раздел «Электронная доставка документов МБА». На открывшейся странице «Форма заказа» заполнить обязательные поля как можно более подробно.

Заказ следует оформлять чётко, разборчиво, без произвольных сокращений, на языке оригинала, на каждое запрашиваемое произведение по отдельности. В заказах на статьи из периодического или многотипоного издания должны быть указаны полное название издания, год издания, том, номер или выпуск. Желательно также указать автора или название запрашиваемой статьи.

Пользователи имеют право заказать копии нотных изданий, статей из сборников, справочников, отдельных страниц монографии не более 30 процентов от общего объёма издания. Также можно получить копию фрагмента документа не позднее чем через два рабочих дня после отправления заказа и копию фрагмента документа в форматах PDF, JPEG (распознавание текста не производится).

Запрещается использование литературы, полученной по межбиблиотечному абонементу, в целях коммерческого тирражирования. Заказчик несёт полную ответственность за нарушение авторских прав. Заказы на сайте принимаются в любое время. Ответы выполняются в течение рабочей недели библиотеки: вторник – суббота с 9 до 16 часов, без перерыва.

Обслуживание межбиблиотечного абонемента бесплатно. Оплата за полученные копии документов из других библиотек производится согласно действующему прейскуранту на платные услуги.

Аида ШИРИТОВА

ПРОФЕССИОНАЛЫ

БЛАГОРОДНАЯ МИССИЯ МУРАТА

На долю врачей-анестезиологов-реаниматологов выпала благородная миссия – не только спасти жизнь, но и избавлять людей от страданий. Нередко, несмотря на грамотную работу специалиста, болезнь приобретает неконтролируемый характер, и пациент может впасть в критическое состояние. И чем бы он ни болел, спасать его будет именно реаниматолог. И лишь тогда он выведет больного из критического состояния, за пациента вновь возьмётся лечащий врач.

Подобно ипотной беседе, могу отметить, что анестезиолог-реаниматолог приходится жертвовать ради работы не только своим временем, но и здоровьем, нормальным психологическим состоянием. Но они уверены – спасение человеческой жизни это стоит.

Сами же врачи-анестезиологи действительно обязаны разбираться во всём, причём быстро, эффективно и грамотно – без права на ошибку.

Изданию этой статьи посвящает заботе о собственном здоровье, любит гулять, ездить на велосипеде. А если рядом остался дома, с большим удовольствием смотрит передачи о животных. Мурат любит рисовать, и у него это получается неплохо.

Соблюдая от работы время молодого человека посвящает заботе о собственном здоровье, любит гулять, ездить на велосипеде. А если рядом остался дома, с большим удовольствием смотрит передачи о животных. Мурат любит рисовать, и у него это получается неплохо.

Познакомившись с одним из представителей этой врачебной специальности, я не думала, что его работа настолько интересна. На 28-летний Мурат Бичиев не собрался связывать жизнь с медициной, но сейчас работает в левенской районной больнице. Уроженец Малгобе двенадцатого класса поступил в медицинский колледж на факультет «Лечебное дело». Получив диплом фельдшера высшей категории, в 2010 году поступил в Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова. Мурат учился и работал в реанимации первой городской клинической больницы республики. После окончания университета в 2016 году стал интерном в СОГМА по направлению «анестезиология – реанимация», а в 2017 году, закончив обучение, приступил к работе в больницы Нарпалы и Анзорая.

Решение пойти в медицину было спонтанным, но об этом выборе не жалею. Учился с большим интересом, и сейчас работа приносит удовольствие.

Ирина ШКЖЕВА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ ЧТО ДАДУТ НА ЗАМЕНУ

«Нас выселяют, так как нам выдали недействительный ордер. Должны ли теперь предоставлять равноценное жильё? Это такое равноценное? Законно ли, если вместо кирпичного дома предлагают щитовую? Должны ли в сельском доме быть хозяйственные постройки и огород? У всех есть сарай, а нам дают на голую степь».

По словам юриста-консультанта Андрея Скопичева, последствия признания ордера недействительным определены ст. 100 ЖК РФ. Если он признан таковым вследствие неправомочных действий его получивших, то эти лица подлежат выселению без предоставления другого жилого помещения.

Если граждане, указанные в ордере, ранее пользовались жилым помещением в доме государственного жилищного фонда, им должно быть предоставлено жилое помещение, которое они занимали, или такое же.

В случае признания ордера недействительным по иным основаниям, – говорит Скопичев, – лица, указанные в ордере, подлежат выселению с предоставлением другого жилого помещения.

Исходя из статьи 100 ЖК РФ, если граждане, указанные в ордере, ранее пользовались жилым помещением в доме государственного жилищного фонда, им должно быть предоставлено жилое помещение, которое они занимали, или такое же.

В случае признания ордера недействительным по иным основаниям, – говорит Скопичев, – лица, указанные в ордере, подлежат выселению с предоставлением другого жилого помещения.

НОВЫЕ КНИГИ

ИЗДАНИЕ ПРИУРОЧЕНО К ЮБИЛЕЮ УЧЁНОГО

В издательстве Института гуманитарных исследований – филиала Федерального научного центра КБНЦ РАН вышел в свет сборник научных статей, посвящённый проблематике современной кавказской и тюркской филологии и этнографии. Его издание приурочено к 70-летию со дня рождения известного северокавказского учёного-фольклориста, доктора филологических наук, заслуженного деятеля науки КБР Хамиды Малкондуева.

Х.Малкондуев внёс большой вклад в изучение и развитие карачево-балкарской фольклористики. По призна-

что связано с родным языком, обычаями, традициями, песнями и танцами, было введено понятие «фольклор» и сильнейшие ностальгические чувства и возрождало сознание спецрецензентов. В мире, где не было ни газет, ни журналов, ни книг, ни радиопередач на родном языке, народ мог самовыражаться только через устное творчество.

Сборник, приуроченный к юбилею учёного, освещает многие актуальные проблемы современной тюркской и кавказской филологии, – говорит доктор филологических наук, профессор Жамал Гувеев. «Именно в нём отражены его тематику исключительно фольклором, поскольку круг интересов нашего дорогого юбиляра намного шире. И, конечно, готовя издание к печати, не могли обойти стороной научную деятельность Х.Малкондуева – анализу творческих процессов статьи Б.Верберова «Панорамная картина научной деятельности Х.Х.Малкондуева и Л.Гергошовой» и «Новый язык Х.Х.Малкондуева «Карача-

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ПОЛКОВНИК МИЛИЦИИ

12 июня Алик Шоров отметил юбилей. Шестидесят пять лет для мужчины, конечно, не возраст, но событие всё-таки значимое. Наш гость посетил свою жизнь охране общественного порядка и прошёл путь от старшины до полковника. Сейчас Шоров в отставке, но бывший офицер, как известно, не бывает. Алик Музакирович по-прежнему считает себя полковником милиции и признаётся, что слово «полицей» режет ему слух.



Жизнь и судьба человека во многом зависит от ролевой работы в милиции, которую он получил в детстве. Наш гость родился в семье фронтовика. Музакир Шоров дошёл до Берлина, воевал с Японией, был награждён правительственными наградами, в числе которых – орден Александра Невского. Отец умер, когда Аliku было всего несколько лет, но в нём преподаватели, воспитатели и руководители детского сада №5 Лидии Азиевой.

Светлана ШАБЕВА Фото Маризит Байберова

Алик Шоров стал сотрудником городского отдела милиции. Ему присвоили звание старшины, несколько месяцев он работал в патрульно-постовой службе. По словам нашего гостя, служба была опасная, но интересная. Ему не раз приходилось участвовать в задержаниях, и тут отработавшие навыки своего саёмо, потому Алик увлекся ещё в армии.

Служба была самой разнообразной службой стал колхозный рынок. Шорова назначили заместителем участкового уполномоченного. На первых порах было, конечно, тяжело.

За три года я насмотрелся всякого: наркоманы, спекулянты, алкоголики. На рынке продавали карманные вори и мажорантами воршки. Как Шорова назначили заместителем участкового уполномоченного. На первых порах было, конечно, тяжело.

В 1994 году Шоров возглавил третий отдел внутренних дел. Обстановка была непростая, в стране активизировался рэкет. Только в нашей республике насчитывалось около 200 преступных группировок, занимавшихся вымогательством. Чем это закончилось, все прекрасно помнят. Преступные авторитеты не поддали сформированию и начали уничтожать друг друга, но тут пришла другая беда. В Кабардино-Балкарии стали просачиваться представители радикального ислама.

Земиссары из Саудовской Аравии появились здесь примерно в середине 90-х, и в основном это были чужб Шорова не поддало: идеи ваххабизма вскоре стали влиять на Северном Кавказе. Прошло каких-то десять лет, и в начале 2005 года. В этот день полковник чудом остался жив. По дороге на работу он столкнулся с вооружёнными боевиками. От первой смерти его спасла гражданская одежда и машина без символики МВД.

В 2011 году он ушёл в отставку. Это случилось в результате ранения, которое начальник управления Министерства внутренних дел получил в ходе спецоперации. Теперь Шорова не поддало: идеи ваххабизма вскоре стали влиять на Северном Кавказе. Прошло каких-то десять лет, и в начале 2005 года. В этот день полковник чудом остался жив. По дороге на работу он столкнулся с вооружёнными боевиками. От первой смерти его спасла гражданская одежда и машина без символики МВД.

В 2011 году он ушёл в отставку. Это случилось в результате ранения, которое начальник управления Министерства внутренних дел получил в ходе спецоперации. Теперь Шорова не поддало: идеи ваххабизма вскоре стали влиять на Северном Кавказе. Прошло каких-то десять лет, и в начале 2005 года. В этот день полковник чудом остался жив. По дороге на работу он столкнулся с вооружёнными боевиками. От первой смерти его спасла гражданская одежда и машина без символики МВД.

На мой территориальный отдел, который находится в микрорайоне, кондитерская фабрика, горно-завод. Хищения государственной собственности и

Борис БОРИСОВ

ОЗОВ Заурбек Эльмурзович

Ушёл из жизни скульптор Заурбек Озов. Заурбек Эльмурзович родился в 1931 году в Нальчике.

Окончил Саратовское художественное училище и с 1958 года работал скульптором в Кабардино-Балкарском отделении Художественного фонда РСФСР, а в 1974 стал членом Союза художников России.

В художественную жизнь Кабардино-Балкарского Озова внесли пятдесят лет его творческой деятельности. Для произведений Заурбека Эльмурзовича характерны монументальность, глубокое понимание жизни и глубокий интерес к человеку. Его творчество условно можно разделить на два направления. Одно из них – скульптурный портрет. Как и многие коллеги-художники того периода, Озов много ездил по республике и веде

искал интересные лица и судьбы. Вглядываясь не только во внешние черты, но и стремился передать характерные черты индивидуальной личности: колхозников, водителей, рабочих, бригадиров, писателей, архитекторов, коллег-художников. Озов создавал целую портретную галерею современников.

Другой серьёзной гранью творчества Заурбека Озова являлась работа над созданием памятников, посвящённых героям Великой Отечественной войны. В разные годы прошлого века им установлены памятники в Прохладном, Завокнево, Жемтале, Аушигер, Ново-Полтавке, В. Куржине, В. Чегеме, Н. Чегеме, Кызбурне, Н. Курпе, Кызбурне-2, Вегеме-2. В мраморе и бронзе Озов создавал не только памятники, но и напряжённо-экспрессивным языком «сурового стиля» скульптор сумел передать великую скорбь и боль – драматическую судьбу, принесённую войной, в каждую семью нашей страны, и сохранил память для живущих ныне и будущих поколений.

Также Заурбек Озов принимал участие в создании одной из достопримечательностей нашего города – знаменитого «Сосрука».

Художник Кабардино-Балкарии выражает искреннее соболезнование семье Заурбека Эльмурзовича.

Правление КБРО ВТОО «Союз художников России»

СПОРТ

ВETERАНЫ КБГУ ДЕРЖАТ МАРКУ

В ЧЕГЕМЕ ПРОШЁЛ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ МУЖСКОЙ ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ СРЕДИ ВETERАНОВ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ДНЮ РОССИИ, ОРГАНИЗОВАННЫЙ МИНИСТЕРСТВОМ СПОРТА И ФЕДЕРАЦИЕЙ ВОЛЕЙБОЛА КБР.

В нём участвовали сборные команды городов и районов республики. Уверенную победу одержала команда КБГУ, выигравшая все встречи. Во втором месте команда Чегемского района. Тройку призеров замкнула команда Терского района. Президент Федерации волейбола Руслан Гомоев победителем и призёрам кубки, медали и грамоты организаторов соревнований.

23-24 июня в физкультурно-оздоровительном комплексе КБГУ будет проходить традиционный открытый розыгрыш Кубка Главы КБР по волейболу среди мужских команд. Кроме лучших команд республики, в нём примут участие сильнейшие команды СКФЮ и ЮФЮ. Начало игр в 10 часов. Торжественное открытие 23 июня в 16 часов.

Перед началом соревнований президент Федерации паэрлиринга Бетал Губчев торжественно вручил сертификаты рекордсменам КБР прошлого года. К слову, самый большой вес тогда поднял Аниуар Шогенов – 310 кг без экипировки при собственном весе 100 кг.

НОВЫЕ РЕКОРДЫ «ЛЕГИОНЕРОВ»

В ТРЕНАЖЁРНОМ ЗАЛЕ «ЛЕГИОН» В НАЛЬЧИКЕ ПРОШЁЛ НАСТОЯЩИЙ ПРАЗДНИК СИЛЫ. НА ЧЕМПИОНАТ РЕСПУБЛИКИ ПО СТАНОВОЙ ТЯГЕ СОБРАЛИСЬ САМЫЕ СИЛЬНЫЕ АТЛЕТЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В ДЕСЯТИ ВЕСОВЫХ КАТЕГОРИЯХ.



Побить его рекорда в этот раз никто не смог, но без рекордов и в этом году не обошлось. В своих весовых категориях отличились Амина Губжева, Карина Билимихова, Марат Курданов, Иман Тубаев, Анзор Гергов. Каждый поднял вес в два-три раза больше собственного. В этих соревнованиях по традиции участвовали и новички, многие из них смогли заработать спортивные разряды.

Побить его рекорда в этот раз никто не смог, но без рекордов и в этом году не обошлось. В своих весовых категориях отличились Амина Губжева, Карина Билимихова, Марат Курданов, Иман Тубаев, Анзор Гергов. Каждый поднял вес в два-три раза больше собственного. В этих соревнованиях по традиции участвовали и новички, многие из них смогли заработать спортивные разряды.

Побить его рекорда в этот раз никто не смог, но без рекордов и в этом году не обошлось. В своих весовых категориях отличились Амина Губжева, Карина Билимихова, Марат Курданов, Иман Тубаев, Анзор Гергов. Каждый поднял вес в два-три раза больше собственного. В этих соревнованиях по традиции участвовали и новички, многие из них смогли заработать спортивные разряды.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ВЫЕЗД ВО ФРАНЦИЮ

ВОСПИТАННИКИ СШОР ПО ФУТБОЛУ УПРАВЛЕНИЯ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ, СПОРТУ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ г.о. НАЛЬЧИК (ДИРЕКТОР – МУРАТ ХАМГОКОВ) ПО ДАМ РУКОВОДСТВОМ ТРЕНЕРА ОЛЕГА ХАМГОКОВА ПРОВЕЛИ СЕРИЮ ТОВАРИЩЕСКИХ МАТЧЕЙ ВО ФРАНЦУЗСКОМ ГОРОДЕ ЛИОНЕ.



В первые дни пребывания во Франции команда юных футболистов 2006 года рождения со счётом 2:1 выиграла у ФК «Лион», сыграв вничью – 0:0 с ФК «Касель». А в матче с академией «Олимпик» (Лион) основной состав одержал победу, а резервный уступил. Затем во время небольшого отдыха наши ребята съездили в «Диснейленд», зарядились положительными эмоциями, увидели красоты Франции

и отправились на турнир, посвящённый трёхкратному чемпиону Франции, четырёхкратному чемпиону Испании, чемпиону Греции, двукратному победителю Лиги чемпионов УЕФА Эрику Абидало. Ребята достойно представили республику и команду. Организаторы турнира не стали отмечать лучших по игровому амплуа футболистов. А единственный специальный приз – лучшего игрока достался нашему Георгию Цогоеву. Руководство нальчичкого СШОР по футболу выражает благодарность родителям за помощь в организации этого исторического для ребят выезда.

Отдельную благодарность школа направляет директору республиканского стадиона «Спартак» Мурату Джову за предоставленную возможность проводить тренировки на основном газоне стадиона с естественным покрытием.

Материалы подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

КАЗЁННЫЙ ДОМ

ПРЯМОЙ ДИАЛОГ

В ИСПРАВИТЕЛЬНОЙ КОЛОНИИ СТРОГОГО РЕЖИМА ВРНО НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ ФСИН РОССИИ ПО КБР ЧАРИМ БИРМАТОВЫЙ ПРОВЁЛ ПРИЁМ ОСУЖДЁННЫХ ПО ЛИЧНОМУ ВОПРОСАМ, НА КОТОРОМ ПРИСУТСТВОВАЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА УПРАВЛЕНИЯ, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ» МУХАМЕД КАРДАНОВ, А ТАКЖЕ СОТРУДНИКИ ОТДЕЛОВ И СЛУЖБ ВЕДОМСТВА.

Почётный председатель Общественного совета при УИС Риты Текаевой прав человека в УИС Риты Текаевой Мухамед Карданов осмотрел столешницу, помещения для хранения продуктов, пекарню, ознакомился с меню, раскладкой продуктов, проверил соблюдение норм питания, а также качество приготовленных блюд. Обобщая с осуждёнными, отвечал на их вопросы, проявлял интерес к организации воспитательной работы, участию

в ней самих осуждённых. В рамках визита обсудили вопросы развития конструктивного диалога с представителями общественности и привлечения их к решению задач, стоящих перед уголовно-исполнительной системой республики.

На приём пришли 15 осуждённых, которых интересовали условия отбывания наказания и порядок условно-досрочного освобождения, вопросы трудоустройства и медицинского обеспечения. Осуждённым даны подробные разъяснения, ряд обращений взят на контроль. В сопровождении помощника начальника управления по соблюдению

прав человека в УИС Риты Текаевой Мухамед Карданов осмотрел столешницу, помещения для хранения продуктов, пекарню, ознакомился с меню, раскладкой продуктов, проверил соблюдение норм питания, а также качество приготовленных блюд. Обобщая с осуждёнными, отвечал на их вопросы, проявлял интерес к организации воспитательной работы, участию

Почётный председатель Общественного совета при УИС Риты Текаевой по КБР, председатель Фонда культуры КБР, профессор, академик, заслуженный деятель культуры РФ Владимир Вороков передал в исправительную колонию диски со своими фильмами и книги, среди которых произведения современных писателей и научно-популярная литература, сообщает пресс-служба ФСИН России по КБР.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-68; зам. гл. редактора – 42-60-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32; 40-28-07; культуры и историко-исследовательского – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отделе рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – декорный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; И. Погорелова, О. Абанюкова – корректоры. Тираж – 2468 экз. Адрес – №8606. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Показан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

СКАЧКИ

ГЛАВНЫЙ ТРОФЕЙ У АРИАДНЫ

ТРЕТИЙ В ЭТОМ СЕЗОНЕ СКАКОВОЙ ДЕНЬ НА НАЛЬЧИККОМ ИППОДРОМЕ БЫЛ ПОСВЯЩЁН ТРУЖЕННИКАМ ЧЕГЕМСКОГО И УРВАНСКОГО РАЙОНОВ. ВО ВСЕХ СЕМИ ПРОШЕДШИХ СКАЧКАХ УЧАСТВОВАЛИ ЛОШАДИ ЧИСТОКРОВНОЙ ВЕРХОВОЙ ПОРОДЫ ДВУХ, ТРЁХ, А ТАКЖЕ ЧЕТЫРЁХ ЛЕТ И СТАРШЕ. СРЕДИ РАЗЫГРЫВНЫХ ТРОФЕЕВ ГЛАВНЫМИ БЫЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ ПРИЗЫ «ЛЕТНИЙ» (ВТОРОЙ ГРУППЫ) И «АРАГВЫ» (ТРЕТЬЕЙ ГРУППЫ).



Перед началом скаковых испытаний собравшихся поздравили с окончанием священного месяца Рамадан Главы местных администраций Чегемского и Урванского районов Артур Текучев и Азамат Кошев, руководитель нальчичкого регионального управления ОАО «Российские ипподромы» Аслан Араунов. Почётными гостями праздника стали побратимы Чегемского муниципального округа – представители внутригородского муниципального образования города-героя Севастополя (Балаклавский и муниципальный округ) во главе с председателем совета Евгением Башошкыным.

Открыли программу два первые стартовавшие двухлетки, опсариившие приза памяти участника Великой Отечественной войны, бригадира овощеводческой бригады совхоза «Нартан» Х. Фирова. Резеве всех 1200-метровую дистанцию прокачал гнейдой Сиг Бэй (Эксплозие Прайд – Вискаутес) частного владельца Б. Тунгоева из Ингушетии. Победителем выдерживает мастер-тренер Я. Аухев, скакал мастер-жокей Т. Симжева.

Ариадна (мастер-тренер – Э. Алов, мастер-жокей – Э. Хамизов) смогла обыграть двух сокошенионных – «американцев» – Дамонд Линка и Рашинг Голд. В призе памяти заслуженного кукурузовода КБАССР, кавалера ордена Ленина, званогого полководческой бригады колхоза «Чегем» К. Килова на лошадях трёхлет, дистанция – 1800 метров, первую победу в карьере одержал рыжий Солосто (Пол Прайд – Сурма) владельца И. Бахмураева. Тренер первой категории – С. Рудик, мастер-жокей – Р. Панжиков.

Затем прошла скачка на трёхлетних кобылах, параллельная призу «Арагвы», при фирмы «Чегемские яблоки» на дистанции 1800 метров. Её, как и ожидалось, с места

Ариадна (мастер-тренер – Э. Алов, мастер-жокей – Э. Хамизов) смогла обыграть двух сокошенионных – «американцев» – Дамонд Линка и Рашинг Голд. В призе памяти заслуженного кукурузовода КБАССР, кавалера ордена Ленина, званогого полководческой бригады колхоза «Чегем» К. Килова на лошадях трёхлет, дистанция – 1800 метров, первую победу в карьере одержал рыжий Солосто (Пол Прайд – Сурма) владельца И. Бахмураева. Тренер первой категории – С. Рудик, мастер-жокей – Р. Панжиков.

Затем прошла скачка на трёхлетних кобылах, параллельная призу «Арагвы», при фирмы «Чегемские яблоки» на дистанции 1800 метров. Её, как и ожидалось, с места

ПОЛИЦИЯ

РАБОТА НЕ РАДИ ОТЧЁТА

СРЕДИ СОБРАВИХСЯ – ВETERАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ. БЫВШИЕ КОЛЛЕГИ ЛЮБОВИ МАЖИДОВЫИ, ПРЕСТАВИТЕЛИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОРПУСА, С КОТОРЫМИ ТЕСНО СОТРУДИНИЧАЛ П. Кумчезова, а также её родные. Обращаясь к участникам памятного мероприятия, главный специалист УПИС МВД по КБР Алина Чернова рассказала о жизненном и служебном пути, который прошла Любовь

В МУЗЕЕ ИСТОРИИ МВД КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОШЛО МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЁННОЕ ПАМЯТИ СТАРШЕГО ИНСПЕКТОРА ПО ОСОБЫМ ПОРУЧЕНИЯМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ПО ДЕЛАМ НЕВСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ МВД КБР МАЙОРА МИЛЛИИ ЛЮБОВИ КУМЧЕЗОВОЙ, УШЕДШЕЙ ИЗ ЖИЗНИ ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД. Кумчезова. Воспоминаниями поделились её бывший коллега – полковник милиции в отставке Алик Шоров, возглавлявший в те годы ООДУП и ПМБ. Она проходила ипдромную

работу по всем направлениям деятельности ПДН, в том числе по профилактике безнадзорности несовершеннолетних. Работала не ради отчёта на бумаге, её усилия были направлены на конкретный результат. По словам Любови Мажидовой, пришедшей с сыном Русланом Кумчезовым, она полковник внутренней службы, возглавляет одно из подразделений ПМБ по КБР. Он выразил участникам благодарность за оказанное внимание и поддержку.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

Управлением МВД России по Нальчику разыскивается Музыченко Дмитрий Алексеевич, 1968 г. р., подозреваемый в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 УК РФ (уклонение от уплаты налогов, сборов, подлежащих уплате организацией, и (или) страховых взносов, подлежащих уплате организацией – плательщиком страховых взносов), который скрывается от органов следствия.

Если вы обладаете какой-либо информацией, способствующей установлению его местонахождения, просьба сообщить в ближайшее время по телефону: 8 (8662) 42-20-28, 49-43-03, 02 или обратиться в ближайшее отделение полиции.

Управлением уголовного розыска МВД по КБР устанавливается местонахождение без вести пропавшей Масаровой Любови Магоматовны, 1948 г. р., жительницы Орзек. 17 марта 2018 года она ушла из своего дома и по настоящее время её местонахождение не установлено. Если вы обладаете какой-либо информацией, способствующей установлению местонахождения Масаровой Л. М., просьба сообщить по телефону: 8 (8662) 49-53-02 (дежурная часть МВД по КБР), 49-53-86 (УУР МВД по КБР), 02 или обратиться в ближайшее отделение полиции.

Пресс-служба МВД по КБР

★ ОБЪЯВЛЕНИЯ ★ ☎ 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru ★ РЕКЛАМА ★

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

АО «Каббалкэнерго» доводит до вашего сведения, что в соответствии с Приказом Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору от 29 декабря 2017 г. № 85 с 1 июля 2018 года вступают в силу новые тарифы на электроэнергию для населения республики. Для населения, проживающего в городских населённых пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке газовыми плитами, а также категории потребителей, приравненных к ним, стоимость 1 кВт/ч электроэнергии составит 3,69 рубля. Стоимость 1 кВт/ч электроэнергии составит 2,58 рубля для населения, проживающего в городских населённых пунктах в

домах, оборудованных в установленном порядке электрическими плитами или электроподогревательными установками, для населения, проживающего в сельских населённых пунктах, а также для садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений граждан. В целях корректного начисления платы за потреблённую электроэнергию АО «Каббалкэнерго» напоминает о необходимости предоставления показаний индивидуальных приборов учёта по состоянию на 30 июня 2018 года и обращается ко всем потребителям, имеющим задолженность за потреблённую электроэнергию, с просьбой погасить её до вступления в силу новых тарифов.

Преподаватель английского языка из Америки. КУРСЫ ДЛЯ СТУДЕНТОВ, УЧЕНИКОВ СТАРШИХ КЛАССОВ И ВОЗРОСЛЫХ. Вас научат писать и говорить на английском языке. Тел. 8-905-425-02-13

Род Колдывых и род Нартоковых благодарят жителей с. Нижний Куркужин и всех тех, кто не остался равнодушным к нашему горю.

Уверенное свидетельство №173920 об окончании профессионального училища №16 г. Терька, выданное Болотокувой Арсению Ворисовичу, считать действительным.

Ученики гимназии №29 2001 года выпуска скорбат по поводу смерти своей первой учительницы АНУФРИЕНКО Галины Ивановны и выражают искреннее соболезнование её родным и близким.

За доставку газеты подписчиком отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-10 по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета опечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru